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Informace obecního úřadu 

Rok utekl jako voda v naší Orlici a před námi se otevřel čas adventu, tedy 

doba, která by pro nás měla být obdobím zklidnění, pohody, rozjímání a 

dobročinnosti. Proto Vám všem přeji, aby v této době, kdy očekáváme příchod 

Vánoc se vám dostalo o trochu více klidu, pohody a hlavně času, který budete 

moci strávit se svými blízkými. 

Rozsvícení vánočního stromku proběhlo s osobním setkáním, před první 

adventní nedělí, v sobotu 2.12.2023. O průvodní slova se již tradičně postarala 

Naďa Křenová. Zazněly i koledy v podání žáků základní školy v Bohousové pod 

vedením Mirky Dvořákové. Lady Club zařídil občerstvení jak vánočním 

cukrovím, tak i vánočním punčem. O hudební doprovod se nám již tradičně 

postarala paní Halbrštátová ze Slatiny nad Zdobnicí. Vánoční besídka v podání 

dětí ze Základní školy Bohousová, Mateřské školky Záchlumí a děti cvičící 

aerobic se těšila velké návštěvnosti. A do třetice jsme se sešli na živém betlému u 

Fontány. Zde bych poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravách těchto velmi 

vydařených akcí. 

Dovolte mi rekapitulovat poplatky, které se v obci platí. Místní poplatek za 

obecní systém odpadového hospodářství na rok 2024 je nově stanoven na 800,-

Kč na osobu s trvalým pobytem v obci a také na chatu či chalupu, která se nachází 

v katastru obce. Splatnost poplatku je do 31.3.2024 pro trvale žijící občany a do 

31.7.2024 pro chataře a chalupáře. Pokyny, jak poplatek uhradit (i přes účet), jsou 

na internetových stránkách obce www.obeczachlumi.cz v sekci „O obci“ oddíl 

„Odpady“. Termín svozu komunálního odpadu zůstává stejný, tj. každý lichý 

čtvrtek. Plast a sklo se vyváží jednou za dva týdny v pondělí (lichý týden), papír 

se vyváží jednou za měsíc (lichý týden). Všem, kteří poctivě třídí odpad, jménem 

obce děkuji.  
Místní poplatek ze psů za kalendářní rok se nemění a činí za prvního psa 

100,- Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,- Kč. Poplatek je 

splatný nejpozději do 31. března příslušného kalendářního roku.   

Dle plánu financování obnovy vodohospodářské infrastruktury - voda, 

ČOV a kanalizace na období 2019 – 2028 se od 1.1.2024 zdraží stočné o 1,- Kč 

na 25,- Kč/1 m3. Cena vodného je nově 22,40 Kč s DPH. 

Čtvrtletní platby vodného už probíhají z větší části bezhotovostním 

převodem na základě faktur, které obec rozesílá mailem případně je máte vhozené 

do schránek. Proto prosím vždy po ukončení čtvrtletí kontrolujte doručenou poštu 

v mailu případně ve schránce a pokud fakturu neobdržíte, kontaktujte obecní úřad. 

Zaplatit můžete samozřejmě i v hotovosti na obecním úřadu.  

Přeji Vám všem pohodové a klidné prožití adventní doby bez shonu a stresu 

a krásné vánoční svátky. Do nového roku přeji hodně zdraví a splněných přání, 

úspěchy v osobním i pracovním životě a vykročme s optimismem do roku 2024. 

Ať nám naše zvoničky zvoní na lepší časy! 

Jménem svým i zastupitelstva obce Záchlumí     
           Miroslav Falta, starosta 

http://www.obeczachlumi.cz/
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Společenská kronika 

V období od 1. 7. 2023 do 31. 12. 2023 oslavili a oslaví životní jubileum tito 

naši občané: 

86 let Gvoždiaková Anna  Bohousová 

70 let Skácelová Anna   Záchlumí  

92 let Jiskrová Marie   Bohousová  

86 let Křenová Marie   Záchlumí  

65 let Vajrauch Miroslav   Záchlumí  

65 let Pribanič Jaromír   Záchlumí  

82 let Hynková Marie   Záchlumí  

82 let Matyáš Jiří    Bohousová  

88 let Hynková Marie   Záchlumí  

70 let Kulhavá Ilona   Záchlumí  

65 let Valášek Milan   Záchlumí  

65 let Pribaničová Hana   Záchlumí  

89 let Hanák Jaroslav   Záchlumí  

82 let Dostálová Zdenka   Bohousová 

80 let Kinclová Jarmila   Litice nad Orlicí  

86 let Žabokrtský Jaroslav  Litice nad Orlicí 

70 let Jahna Zdeněk   Litice nad Orlicí 

87 let Divíšková Alena   Záchlumí  

70 let Musilová Vlasta   Záchlumí 

75 let Lýr Ladislav   Bohousová  

92 let Krčmářová Drahomíra  Záchlumí  

80 let Vohník Karel   Litice nad Orlicí  

70 let Píčová Alena   Záchlumí   

89 let Kulhavá Jarmila   Záchlumí  

65 let Hovorková Jarmila  Záchlumí  

91 let Krčmářová Pavlína  Záchlumí  

70 let Valach Josef   Bohousová  

 

Všem oslavencům, i ostatním občanům, kteří v tomto období oslavili nebo ještě 

oslaví významné životní jubileum, přejeme do dalších let pevné zdraví, životní 

optimismus a jenom pohodové dny. 

                 Renata Kašová, předseda kulturní komise 
 

 

Tříkrálová sbírka 2024 

 

Obec Záchlumí spolu s Oblastní charitou Ústí nad Orlicí pořádá tříkrálovou sbírku 

v roce 2024. Kasička na příspěvky je umístěna na Obecním úřadě v Záchlumí od 

2.1.2024 do 14.1.2024 v pracovních dnech. 
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Základní škola Bohousová – zahájení školního roku a podzimní akce 

První tradiční akcí školy bylo slavnostní zahájení nového školního roku, které 

připadlo na pondělí 4. září. Paní učitelka Radka Dvořáková a ředitel školy Petr 

Skulbaševský přivítali 9 letošních prvňáčků. Přítomen byl také pan starosta 

Miroslav Falta, který dětem předal pamětní listy. Dále obdrželi prvňáčci balíček 

školních pomůcek v hodnotě 800,- Kč, na kterém se podílela kromě školy i Obec 

Záchlumí, krabici na výtvarné potřeby, která je bude provázet až do 5. ročníku 

a dárkovou tašku "Bezpečně do školy" z projektu Pardubického kraje. Kulturní a 

hudební pásmo pro nové žáky přednesli starší žáci z druhého ročníku. Všem 

přítomným se nakonec popřál krásný, šťastný a úspěšný školní rok, jak pro nové 

žáky, tak i pro všechny pracovníky školy, vedení obce a v neposlední řadě i rodiče 

žáků školy. 

Vyhlášení výsledků Atletického čtyřboje základních škol Pardubického 

kraje a skvělé úspěchy našich žáků  

Atletický čtyřboj základních škol organizuje Česká unie sportu a Pardubická 

krajská organizace. Žáci sbírají výkony ve sprintu na 60 metrů, vytrvalostním 

běhu, skoku dalekém a hodu míčkem. Výkony se obodují a vyhodnotí jak 

v jednotlivcích, tak i průměrném výkonu jednotlivých tříd na žáka.  

Začátkem září jsme obdrželi pozvánku na slavnostní vyhlášení, které se konalo 

14. října na Krajském úřadě v Pardubicích v sále Jana Kašpara. Díky skvělým 

výkonům našich žáků – atletů jsme získali ocenění, jak v rámci jednotlivých tříd, 

tak i mezi jednotlivci. Pro medaile, pamětní listy a poháry si mohli dojít žáci 2. a 

4. ročníku za celkového vítěze a žáci 5. ročníku za 2. místo. Jako nejlepší 

jednotlivci byli vyhlášeni Eva Hufová za loňský 2. ročník a Jan Mihulka za 4. 

ročník. 

  

 
Naši úspěšní atleti v atletickém čtyřboji Pardubického kraje 2023 
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Podzimní výlet za sovičkami a také trochu adrenalinu 

Koncem září jsme se s dětmi vydali na poznávací a tak trochu adrenalinový výlet 

do oblasti Králického Sněžníku. Nejprve jsme zavítali do naučného centra 

„Království sov“ v Králíkách. Manželé Podolští nás provedli jejich královstvím 

s velice odborným a poučným výkladem. Děti mohly vidět ve více než 30 

voliérách různé druhy sov – Výreček malý, Sýček obecný, Kalous ušatý, Sova 

pálená, Puštík bělavý anebo vousatý, Výr velký anebo západosibiřský a další. 

Následně jsme se vydali do nedalekého, a námi moc dobře známého, horského 

střediska Dolní Morava. Tady se žáci podle volby rozdělili na skupiny do 

lanového parku, na lezeckou stěnu anebo do Mamutíkova vodního parku. Na 

závěr si žáci 5. ročníku připomněli jednu z atrakcí jarního týdenního pobytu 

v podobě adrenalinové jízdy na druhé nejdelší horské dráze v Evropě, která měří 

přes 3 kilometry. Odjížděli jsme všichni nadšeni a se spoustou znalostí a zážitků. 

Království sov u manželů Podolských 

v Králíkách 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Lanový park na Dolní Moravě si užili hlavně Ti nejmenší 
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Žáci zažili projektový den na dopravním hřišti a v knihovně 

V úterý 3. října jsme zavítali do Žamberku, kde jsme v rámci projektového dne 

navštívili Dětské dopravní hřiště a městskou knihovnu. Děti byly rozděleny do tří 

skupin a postupně se střídaly na stanovištích – Teoretická výuka bezpečnosti 

silničního provozu ve venkovní učebně, praktické cvičení jízdy na dopravním 

hřišti v provozu se semafory a pestré výukové programy v knihovně.  

Tradiční výchovný program na Dětském dopravním hřišti v Žamberku je ve 

spolupráci s SVČ Animo. Program obsahoval výukový film a ukázky správného 

chování na silnici a také samotnou jízdu na dopravním hřišti s pravidly. Tato akce 

má své opodstatnění, aby se děti poučily o správním chování na komunikaci, ať 

už jako chodec nebo cyklista, případně jízdě na koloběžce. 

V městské knihovně absolvovaly pod vedením paní Wilhelmové postupně 

programy podle věkových skupin – Popletené pohádky, Komiksová dílna na 

hradě Bradě a Myšlenkové mapy pro děti. Tento projektový den splnil svůj účel 

a všem se moc líbil.  

 
Dopravní hřiště v Žamberku – výukový program ANIMO 

 

Žáci také navštívili kulturní a divadelní akce 

V polovině listopadu k nám opět po roce zavítalo Divadélko pro školy se svoji 

novou pohádkou „Nová dobrodružství veverky zrzečky“, které se uskutečnilo 

v kulturním sále Fontána. Naši známí herci předvedli velice pěkné představení, 

které nás zavedlo do lesa, kde malá veverka zažívala s dalšími lesními zvířátky 

dobrodružství v podobě řešení problémů s jedním pytlákem. Nakonec vše dobře 

dopadlo. 

Koncem listopadu se naši žáci (L. Prausová, R. Kočová a A. Hanáková) zúčastnili 

recitační soutěže „Nebojte se klasiků“, které se konalo na Letohradském 
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soukromém gymnáziu. S básní „Hrnečku vař“ všechny přítomné velmi zaujali, i 

když se nakonec neumístili na prvních třech místech.  

Další divadelní akcí byla návštěva Divišova divadla v Žamberku, kde v pondělí 

4. prosince měli Vánoční koncert děti a žáci ze ZUŠ Žamberk. Všichni účinkující 

předvedli na své hudební nástroje to nejlepší, co umí a tak jsme mohli vidět velice 

povedené a atraktivní vystoupení různých hudebních oborů ale i tanečního oboru.  

 
Recitační soutěž „Nebojte se klasiků 2023“ – skupina dívek 

 

Zajímavé odpolední programy v rámci zájmového vzdělávání a družiny 

Za zmínku stojí hned tři vzdělávací a zábavné programy, které děti absolvovaly 

v odpoledních hodinách jak v rámci výuky tak i školní družiny. Začátkem října 

děti školní družiny zažily zábavné odpoledne s pouštěním draků, kde předvedly 

své nádherné a pestře barevné draky. Koncem října zavítali žáci 5. ročníku během 

odpolední vzdělávací akce v rámci přírodovědy se svou vyučující k panu Hynkovi 

v Záchlumí na výstavu hornin a nerostů. A nakonec začátkem listopadu mohly 

děti školní družiny vidět a obdivovat krásné výrobky z keramiky na výstavě u paní 

Evy Musilové v Bohousové. Všechny tyto akce jsou pro děti velice poučné a 

zajímavé. 

Opět skvělá beseda s panem Hodovalem z Českého červeného kříže 

Začátkem listopadu k nám do školy přijel pan Hodoval, který je člen Českého 

červeného kříže a jeho civilní profesí je profesionální člen posádky Rychlé 

záchranné pomoci. V loňském roce, vzhledem k množství školních aktivit, v naší 

škole nebyl, a tak jsme byli rádi, že si na nás udělal čas již na podzim. Tradičně si 

připravil pro žáky velmi kvalitní vzdělávací program první pomoc se zajímavou 

soutěží v přímé masáži srdce na třech figurínách.  
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Beseda o první pomoci se zábavnou hrou s panem Hodovalem 

 

Tradiční vánoční školní akce s velmi povedenou pohádkou „O narození 

Ježíška“ 

V pátek 1. prosince navštívili naši školu čerti, Mikuláš a anděl a připravili si pro 

mladší žáky spolu s paní učitelkou Miroslavou Dvořákovou tradiční „Čertovské 

hry“, kdy v rámci různých soutěží získávali čertovské peníze „Čerťáky“ a za ně 

si potom mohli koupit v čertovském obchodě různé potřeby, pamlsky, nebo 

omalovánky a časopisy. 

Na sobotu 2. prosince připadla kulturní akce Obce Záchlumí, kde účinkovaly děti 

naší školy a vystoupení se jim velmi povedlo. Zazpívaly pásmo vánočních 

písniček při slavnostním rozsvícení vánočního stromečku u Fontány. Příjemný 

večer zpestřily i doprovodné akce. Toto kulturní pásmo připravily paní učitelka 

Miroslava Dvořáková a asistentka Miri Gloser. 

Stejně tak připravily s dětmi vystoupení na vánoční besídku pro rodiče, blízké a 

další hosty, která se uskutečnila ve středu 13. prosince v místním kulturním sále 

Fontána. Nejprve vystoupily děti z Mateřské školy Záchlumí a pak už s vánoční 

pohádkou „O narození Ježíška“ děti ze Základní školy Bohousová. Přípravy a 

zkoušky byly opravdu velmi náročné, ale za to výsledek byl fantastický a zážitek 

pro diváky opravdu vrcholný! Dětem se vystoupení velmi povedlo a tak je čekal 

zasloužený potlesk všech přítomných. Opravdu podaly velmi nadstandardní 
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výkon a tak nastavily laťku pro vánoční vystoupení hodně vysoko. Na závěr 

večera vystoupily dívky z místního Aerobic clubu Záchlumí. 

Ve středu 20. prosince bude poslední akce v tomto kalendářním roce a to školní 

Vánoční besídka, kde si žáci předají vzájemně dárky a také si připraví pro ostatní 

různá vystoupení. Žáci představí taneční vystoupení, dále recitaci a zpívání 

vánočních koled, vyprávění vtipů nebo hudební vystoupení. Možná nás překvapí 

i něčím novým, ale zkrátka nás budou svými vystoupeními před vánočními 

prázdninami bavit. 

 

Stručný přehled dalších akcí a co nás čeká na začátku nového roku? 

V pondělí 11. prosince zahájili naši žáci opět plaveckou výuku na bazénu v Ústí 

nad Orlicí, kde se naučí plaveckým stylům anebo se zdokonalí a také utuží, co se 

již naučili v minulých letech. Také si zahrají pohybové hry, vodní pólo anebo 

si užijí volného pohybu v plaveckém bazénu. 

Kromě plavecké výuky nás v lednu 2024 čeká divadelní pohádka „Na kouzelném 

paloučku“ v Divišově divadle v Žamberku a koncem února 2024 novinka 

v podobě třídenního příměstského lyžařského výcvikového kurzu na naší dobré 

známé Dolní Moravě. Snad nám budou přát sněhové podmínky. 

A na závěr …. 

Na závěr bych jménem základní školy popřál dětem příjemně strávené vánoční 

prázdniny se svými blízkými a bohatého ježíška. Rodičům, kolegyním ze školy 

i školky i vedení Obce Záchlumí přeji spokojené a klidné prožití vánočních svátků 

a hodně zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce. 

 

Petr Skulbaševský, ředitel ZŠ Bohousová 

 

 

 

 

VEČÍREK MLADÝCH HASIČŮ 

 

Advent je v plném proudu a akcemi v naší obci se to jen hemží. Také mladí hasiči 

z Bohousové, společně se svými vedoucími, se rozhodli zkrátit čekání na Ježíška 

a poprvé uspořádali „výročku“ i pro děti. Mladí hasiči dostali volnější ruku v 

organizaci a akce měla takový úspěch, že by se z ní mohla snad stát i tradice. 

Po prezentaci výsledků a úspěchů, odměnění závodníků v jednotlivých 

kategoriích, nechybělo také předtančení, které si sami natrénovali. Následovala 

volná zábava, kde i ti nejmenší řádili do večerních hodin. 

Sbor má 37 členů do 18 let včetně těch nejmladších do 6 let. I tito nejmenší se již 

účastní závodů v kategorii přípravka a jsou velice šikovní. Věříme, že jednou 

dosáhnou stejných úspěchů jako jejich starší kamarádi. Dále nás reprezentují 4 

členové nad 18 let v kategorii muži a ženy. 
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Závodníci během roku absolvují okolo 30 závodů včetně běhů jednotlivců na 60 

m a 100 m. Mezi nejlepší umístění týmů v letošním roce patří 6. místo mladších 

žáků a 16. místo starších žáku ve hře Plamen. V okresním kole se dorostenci 

umístili na 1. místě a dorostenky na 3. místě. V krajském kole pak dorostenci na 

3. místě. V Superpoháru hejtmana Pardubického kraje jsme obsadili 3. místo. 

Nejmladší závodník A. Mihulka vybojoval 4. místo v jednotlivcích na 60 m. 

Letos jsme se účastnili i Mistroství České republiky v běhu na 60 m v Brně. V 

kategorii mladších žáků obsadil J. Mihulka 18. místo, V. Huf 26. místo a N. 

Blechová 28. místo. 

Také na halovém MČR v běhu na 60 m v Ostravě se nám dařilo. J. Mihulka získal 

17. místo, Š. Luňáček 24. místo, V. Huf 31. místo a N. Blechová 12. místo. 

Uznání nepatří jen mladým hasičům, ale i vedoucím, trenérům, rodičům, 

kamarádům, sponzorům a prostě všem nadšencům požárního sportu, kteří pro 

naše děti dělají opravdu hodně. Nespočet dnů i víkendů se věnují přípravám, 

tréninkům, závodům, ale i zábavě a výletům. Děti mají skvělou partu, kamarády 

a na tréninky i závody jezdí s nadšením. Odměnou jim jsou soustředění, výlety i 

letní tábor, ze kterého se jim ani nechce vracet domů. 

Na závěr bychom také rádi poděkovali rodičům našich mladých hasičů, zejména 

Z. Kočajdové a M. Hufové, kteří si pro nás nachystali překvapení. Jako 

poděkování za celoroční práci zajistili ohnivou show, která tematicky doplnila 

celý večer. 

HASIČI – pro někoho obyčejné slovo, pro nás RODINA. 

 

 
Foto E. Dostálová 
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Hasiči Záchlumí 

Tenhle rok jsme začali nabráním nového člena (mláděte). Na začátku se nám moc 

nedařilo, ale postupně jsme se učili a zlepšovali, než jsme konečně byli na bedně. 

VČHL 2. místo a VCŮ 3. místo v Nepomukách. Hned druhý den jsme vyrazili na 

VCÚ do Bystřece, kde jsme ukořistili 2. místo. Na ostatních závodech jsme se 

drželi kolem 3-5. místa, ale rozhodli jsme se zajet na nějaké závody místo 

tréninku. Vyrazili jsme na ligu OLSY do Lubné, kde jsme skončili první a začali 

tuto Ligu pravidelně jezdit. Na dalších závodech v Hartmanicích jsme opět vyhráli 

s rekordním časem 16:55. Po úspěších se nám ale přestalo dařit, měli jsme NP po 

dobu 5 závodů na každé lize. Nevzdali jsme to a pokračovali. Po pádu jsme se 

opět začaly zlepšovat. Na jednom terči se nám znovu objevil čas 16 a na tomto 

závodě jsme ukořistili 5. místo a to v Oldříši. Na závodech VCÚ v Lanškrouně 

jsme skončili první, získali větší náskok od 2. místa. Další VCÚ v Lanšperku - 2. 

místo, opět větší náskok. Další kolo VCÚ v Bohousové - 1. místo, bodový náskok 

zajistil celkové první místo. Přijeli jsme na poslední kolo VCÚ do Nekoře s 

osobním rekordem v nástřikových terčích 21:39, jsme opět vyhráli a stali se 

oficiálně Mistry VCÚ. Jeli jsme na závody OLSY, kde jsme dorazili těsně a i přes 

to vyhráli. To nám dalo šanci vyhrát celou ligu. Závod v Perálci který byl pro nás 

velmi důležitý, protože se tam mělo rozhodnout o 1 místo, jsme zvládli a ačkoliv 

čas nestačil na 1. místo, získali jsme dostatek bodů a stali se Mistry OLSY. Dále 

jako Mistři VCU jeli na Superpohár hejtmana Pardubického kraje odkud jsme si 

odvezly 1. místo. Poté jsme se vydali na závody až do dalekých Velkých Hoštic 

na October cup kde jsme si bohužel odvezli NP dále jsme navštívili Letohradské 

Dozvuky kde si opět odvážíme NP. Jako na poslední závod nás čeká i ten největší 

a to je Flídr Cup, kde jsme skončili na 89 místě ze 142. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mistři Okresní ligy Svitavska  

Mistři Velké ceny Ústeckoorlicka  

Vítězové Superpoháru hejtmana Pardubického kraje  
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A co školka? 

 

 Ani se nechce věřit, že rok 2023 se chýlí k závěru. Čas mezi dětmi ve školce 

nějak rychle utíká. Sotva jsme přečkali zářijové uplakané dny, už se chystáme na 

Vánoce. 

 Letošní mimořádně teplý podzim nám umožnil trávit spoustu času na 

zahradě i na vycházkách do lesa a okolí. Také jsme nechali vzlétnout nového 

draka větších rozměrů. První kulturní akcí bylo hudební vystoupení paní Růženky 

Koudelkové, do kterého se téma podzimu také promítlo. 

 Letos jsme chtěli dětem přiblížit tradici posvícení, proto jsme zařadili 

činnosti pro lepší pochopení tohoto opomíjeného svátku. Vlakem jsme se vydali 

do Litic ke kapličce Krista Dobrého pastýře, která byla po opravě znovu 

vysvěcena v roce 2002. Zašli jsme i k soše sv. Anny. Druhý den jsme si upekli 

posvícenské koláčky. Dětem jsme vysvětlili, že oslava posvícení je vlastně jako 

oslava jejich narozenin, neboť teprve když je kostel vysvěcen, začíná žít.  

Na tuto akci navázala 1.11. pěší vycházka do Rybné nad Zdobnicí na hřbitov, kde 

si každý mohl zapálit svíčku na rodinném či nějakém opuštěném hrobě. 

Současně se nám podařilo nahlédnout i dovnitř kostela sv. Jakuba, kterým nás 

provedla paní Prachařová z Rybné nad Zdobnicí. Většina dětí byla v kostele 

vůbec poprvé. A je dobře, že takovou možnost měly, neboť i toto je součást 

našeho kulturního dědictví. Děkujeme panu M. Prachařovi z Bohousové za 

zprostředkování. 

 My i děti se každoročně těšíme na tradiční akci s rodiči, Světlušky. Děti 

nadšeně plnily úkoly na jednotlivých stanovištích, až nás světýlka dovedla do 

skalky. Pssst, ať ho nevyplašíme, v lese se přece chováme tiše. Skřítek se svým 

pomocníčkem nás mile přivítal a trochu si nás vyzkoušel ze správného chování 

k rostlinám a lesním tvorům. My jsme mu pak řekli pěknou uspávanku a odnesli 

si balíček drobností za odměnu. 

 

 Sluníčko už nechce hřát,  Dobrou noc jim chceme přát, 

 až to broučci zjistí,  brzy na shledanou! 

 dozajista půjdou spát  Nechají si něco zdát 

 do postýlek z listí.   a na jaře vstanou. 

 

 16.11. jsme se potkali ve Fontáně s dětmi ze základní školy a společně 

shlédli divadelní představení Dobrodružství veverky Zrzečky. Dva herci z Hradce 

Králové vybaveni spoustou maňásků nám sehráli pěkné a zároveň poučné divadlo 

zábavnou formou.  

 4.12. se naše školka proměnila v rej čertů pod dohledem Mikuláše a tří 

andělů. Děti si užily řádění a plnění pekelných úkolů. Za získané „čerťáky“ si 

potom nakupovaly v našem obchůdku. O den později nás navštívil skutečný 

Mikuláš se svou družinou. V některých dětech byla malá dušička, ale všechny 

statečně zvládly pochvaly i pokárání a slíbily nápravu. 
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 Ve stejném duchu se nesla i příprava na vánoční besídku pro rodiče. Děti 

nacvičovaly s radostí. Jsme rádi, že se ve Fontáně 13.12. sešlo tolik diváků, kteří 

častým potleskem ocenili snahu dětí. 

 Následující den byl pro nás slavnostní. Děti přišly svátečně nastrojené, plné 

očekávání, zda si na nás Ježíšek vzpomene. Vše bylo připravené – školka 

vyzdobená, cukroví napečené, stromeček ozdobený. Dobu čekání jsme si krátili 

vánočními zvyky a koledami. A dočkali jsme se. Rozzářené oči dětí jsou ta 

nejkrásnější odměna. 

 V tomto roce nás čeká ještě poslední akce, výlet za odměnu. V pondělí 

18.12. pojedeme vlakem do Letohradu na výstavu betlémů. 

  

 Za všechny ze školky vám přejeme kouzelné Vánoce, hodně zdraví a 

spokojenosti v roce 2024. 

 

V příštím roce Vás navštíví Tři králové od 3. do 5. ledna 2024. 

 

     Zuzana Kočajdová a Marie Foglová 
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Krásné povídání o Vánoční besídce napsala Adriana Machová a Roxana Kočová 

za moudrého dozoru p. učitelky Mirky Dvořákové…..děkuji 
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      Foto M. Falta, E. Pýchová 



16 

 

 

 



17 

 

ŽIVÝ BETLÉM 

V létě letošního roku vznikla ve spolku Maminec krásná myšlenka udělat 

v Záchlumí živý betlém. Postupně jsme začaly promýšlet, jakým způsobem 

odprezentovat příběh Ježíška, jak navodit vánoční atmosféru, a nakonec z mnoha 

variant zvítězila ta, kterou jste v pátek 15. 12. 2023 mohli všichni zažít na vlastní 

kůži. 

Na živém betlému se sešlo mnoho lidí z naší obce, obcí okolních, ale i z širšího 

okolí. 

Součástí „Živého Betlému“ bylo staročeské občerstvení, které pro Vás připravily 

ženy z Mamince. Zvláště děkujeme rodičům a babičce Lucky Mihulkové. Mohli 

jste tak ochutnat například zelňačku, prdelačku, jitrnice, škvarkové placky, 

preclíky, trdelníky, lokše, vánočky a mnoho dalšího. K zahřátí byl připraven grog, 

svařák nebo teplý čaj.  

Pro děti byly nachystané vánoční tradice a zvyky. Vyzkoušet si mohly zdobení 

perníčků, vyrobit vlastní mýdlo, rozkrojit jablíčko. Starší slečny si házely 

střevícem, aby zjistily, zda se do roka vdají. U rybáře děti obdivovaly živého 

kapra, pouštěly lodičky, hned ve vedlejším stánku se vyráběly krásné ozdoby. 

Z tradičních řemesel jste mohli spatřit krajkářku a uměleckého kováře, pana 

Stanislava Pavla z Potštejna.  

Nedaleko stánků byl malý zvěřinec. Ke spatření byli králíček, morčata, slepice, 

kachny a díky rodině Peškových i dvě ochočené ovečky a oslík. 

Okolo šesté hodiny trubač všechny vyzval k cestě do Betléma, kam celý průvod 

(a že to byl ohromný průvod) dovedl osvětlený anděl.  

V Betlémě již čekala Marie, Josef a opravdu živý Ježíšek…klaníme se malé 

Adriance Frintové, jak celé vystoupení zvládla… opravdu jako svaté miminko. 

Anděl přečetl příběh o Ježíškovi, společně jsme mu zazpívali koledy, a nakonec 

přišli i Tři králové s přáním štěstí a zdraví všem lidem. 

Veliké poděkování patří paní Doudové a panu Prokopcovi, jež doprovázeli dění 

v Betlémě na housle a kytaru. 

Děkujeme panu Faltovi, starostovi obce, za podporu finanční i za poskytnutí 

zázemí pro uspořádání tak velké akce, hasičům za zapůjčení stanů.  

Moc děkujeme za pomoc našim manželům, panu J. Mihulkovi, M. Gömö, M. 

Čulíkovi a P. Mazurovi, kteří pomohli s ozvučením koledami, stavěním a úklidem 

stanů, osvětlením a veškerými „mužskými pracemi“. Stejně tak posílíme velké 

dík D. Lóžimu za ozvučení. 

Na konec, to největší díky za nás ženy z Mamince patří Janě Gömö a Lucce 

Mihulkové, jelikož na jejich bedrech byla celá organizace akce. Vše měly 

promyšlené do nejmenších detailů tak, aby si návštěvníci odnesli obrovský zážitek 

a mohli svá srdce naplnit vánoční pohodou a láskou.  

Věříme, že se tato akce všem líbila a za nás, ženy z Mamince, můžeme slíbit, že 

se z Živého Betlému stane nová tradice.  

Děkujeme všem návštěvníkům, jelikož bez nich by Živý Betlém neměl tu pravou 

atmosféru.         Ženy z Mamince 
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Vánoční příběh aneb Jak to bylo a je s tím Ježíškem 

Byla jednou jedna holčička Maruška a chlapeček Josífek. Maruška měla dlouhé 

hnědé vlásky a modré oči. Josífkovi se tůze líbila. Když vyrostli, začali spolu 

hospodařit. Žili šťastně a spokojeně, na všechny byli moc hodní, sousedům 

pomáhali a lidé je měli moc rádi. Jen nějaké to miminko, které by jim dělalo 

radost, jim scházelo. Andělíčkové na nebi to viděli a rozhodli se je za jejich 

laskavost a dobrotu odměnit. Jednoho dne sestoupil z nebe největší anděl a povídá 

Marušce: „V době Vánoc se ti narodí syn.“ 

A tak se taky stalo. 

Ve vánoční čas Marie s Josefem putovali světem. O jedné zimní noci došli do 

města Betléma a našli si na přenocování teplý chlév. Této kouzelné noci se jim 

narodilo miminko. Dali mu jméno Ježíšek. Protože to bylo děťátko z nebe, 

andělíčkové rozsvítili nad Betlémem velkou hvězdu se závojem, které se říká 

kometa. Tak všichni věděli, kde svaté miminko najdou. Ke chlévu se začali 

scházet zástupy lidi s dárky. Došli i tři králové z dalekých zemí. Kašpar, Melichar 

a Baltazar. Každý přinesl, co mohl. Kolem jesliček bylo najednou spousta věcí – 

chleba, jitrnice, med, vyřezávaný koník, truhla zlata, vánočka a mnoho dalšího. 

Ježíšek rostl a rostl. Prožil krásný život a vykonal mnoho dobra. Když se jeho čas 

na zemi naplnil, vzali si ho andělíčkové zpátky k sobě na nebe. 

Teď se na nás Ježíšek z nebe dívá, pozoruje, jak je kdo hodný a co si přeje. A 

protože na něj lidé byli celý život milí a laskaví a když se narodil, přinesli mu ke 

kolébce spoustu dárků, i on teď na oplátku přinese lidem jednou za rok, o 

Vánocích, dárky. S nadělováním mu pomáhají andělíčkové a všichni dobří lidé, 

kteří věří, že tam nahoře Ježíšek je. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Foto :Mamine 
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Slavnost Zjevení Páně (Tři králové) 

 

Na začátku ledna proběhne 24. Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR. Její 

výtěžek je určen především na podporu charitních služeb v našem regionu. Termín 

koledování v Královéhradecké diecézi je stanoven na 1.-14. ledna. Tříkrálová 

sbírka je poselstvím lásky a požehnáním - přáním pokoje, štěstí, zdraví a zároveň 

příležitostí, jak přispět potřebným.  

Obec Záchlumí spolu 

s Oblastní charitou Ústí nad 

Orlicí pořádá tříkrálovou 

sbírku v roce 2024. Kasička 

na příspěvky je umístěna na 

Obecním úřadě v Záchlumí 

od 2.1.2024 do 14.1.2024 

v pracovních dnech. 
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